

# 孟嘉伟和奚雅在短暂冷战后和好了



情感天空

## 羿小羽的工作总是出现失误

季帆哄睡女儿，走进卧室，上了床，背倚靠在床头，招呼羿小羽过来。

羿小羽侧过身照例把头枕在丈夫的腿上，季帆双手捧住妻子的头顺着穴位和脉络，轻轻地按摩起来。自从车祸后，羿小羽经常头疼，而且添了失眠的毛病，医生建议她平时和临睡前经常做些头部按摩，加速血液循环，促进组织再生，毕竟是受过重创的部位，修补再好也不如原先长就的运转灵便。

羿小羽不知道自己该感谢这场车祸还是该诅咒这场车祸，车祸让她死而复生，并带给她梦寐以求的一张美丽的脸，但是车祸同时也损伤了她的大脑，现在的她不但对出事的瞬间失忆，而且她对数字也不再敏感。

伤好上班以后，她已经连续出现了几次失误，储蓄所出现的账目不平，大都因为她记错了数字，或者添错了科目，连累大家加班，尽管同事们理解，但是羿小羽也很内疚，她感觉自己越来越不适应现在的工作了。

我想换换工作，你说行吗？羿小羽闭着眼睛问季帆。

换工作？和领导说了吗？季帆问。

没有，我不打算先和领导说，我们支行一个萝卜一个坑，没有不和数字打交道的工作。

那你想怎么着？

我想调走或者辞职。

系统内调动我们可以想想办法，辞职不可取，人无远虑必有近忧，如今再找银行这样有保障的单位别说你，连新毕业的大学生进去也难，何况你一没学

历，二没特长，三身体也不行。

照你这么说，我该下岗了？

如果你要真感觉工作吃力的话，可以办病退，回家休养，我想我还是有能力让你和未来很舒服地活着的。

我又没残废，干吗病退？反正我得换工作，不管想什么办法。困意袭来，羿小羽沉入梦乡。季帆把妻子的头轻轻放到枕头上，帮她盖好被子，伸手关了床头灯。黑暗中，季帆双手垫在脑后，陷入了沉思。

妻子对数字的迟钝季帆早就知道，没出院时，医生就告诉他要有心理准备，脑子受伤不同于身体其他部位受伤，比如骨头伤了可以接上，不能接的截肢，病人也能清楚地知道自己少了什么，但是脑子受伤就不同了，有些脑子受伤的人当时就表现出明显症状，有些人则是在以后的生活中逐渐出现症状的，羿小羽就属于后种。

## 孟嘉伟的工作就是伺候客户

孟嘉伟在京的工作开展得不如想象的顺利。

今天孟嘉伟招待的是一家大型连锁超市的女主管一家，女主管还带来了儿子所在幼儿园的园长一家，据说那是京城一家条件和设施最好的幼儿园，孟嘉伟知道其中的利害关系，既要招待好女主管更要招待好园长一家。按照事先约定好的，孟嘉伟带他们去了京郊一个高尔夫球场，安排好两家男女主人去打球，孟嘉伟则负责照顾起两个孩子。

招待完女主管，回到办事处的时候已经是晚上十一点了，孟嘉伟洗漱完毕，想给父母打个电

话，看了看时间，担心父母已经睡下了，转而拨到家里。奚雅在家里正在上网打双升，接了电话问，今天又招待谁了？

孟嘉伟不想浪费电话费说工作上的事情，没有接话茬，问，爸妈那里没什么事吧？

电话那头的奚雅听起来觉得他好像在遮掩什么，没好气地说：你忙得连给爸妈打个电话的时间都没有吗？

一句话噎得孟嘉伟不知道说什么好，他不想和她吵，他今天的心情本来就不好，他知道她连约了好几次他都没时间，可是他确实在工作啊，别人不理解他，她应该理解他啊，停了片刻，孟嘉伟说：你还没睡？做什么呢？

我能做什么？这里又没有夜生活，也没有酒吧、也不能桑拿……

孟嘉伟越听越不对劲儿，打断她说：你有完没完？我这么干什么？

我哪儿知道你为什么？我又不是你肚子里的蛔虫。

孟嘉伟生气地关掉手机，顺手扔在了一边，他不知道奚雅怎么变成了这样，毫无理性，在家的时候，她不是这样的人啊！再说当初也是她支持他来的啊？如果连她都不能理解他，他的奋斗还有什么意义？

## 羿小羽换了新工作

季帆真是把羿小羽想调换工作的事情放在心上了。

季帆几乎找遍了所有和银行沾上边儿的同学和朋友，给妻子调动工作的事还没一点谱。隔行如隔山，季帆这才知道从学校这个象牙塔想要靠着银行的金山没有孙悟空的三头六臂是不行的。

这天羿小羽下班回来兴冲冲地告诉季帆，她的工作调换

了，说领导照顾她让她负责支行里的资产保全工作。季帆问，什么是资产保全？

羿小羽告诉他，就是清理不良资产，追回那些恶意欠款，保全银行的合法资产。

欠款吗？还恶意？季帆不明白。

恶意你不懂？还教学生呢？羿小羽嘲笑他，恶意就是开始借的时候就没打算还！说白了就是诈骗！当然了，这里面也有些亏本无力偿还的。

季帆一听急了，媳妇，咱不干这个，咱辞职！干这差事应该用身强力壮的小伙子，他让你去干什么意思？

什么意思？没意思呗！你不知道，我们行原来有个副行长主抓这事，能清的基本清得差不多了，剩下的都是些钉子户，行里现在的意思是能清多少是多少，我们组一共三人，有两个棒小伙归我领导，另外再给我们配辆车，我又不是单枪匹马，你把心放肚子里吧，事情没有你想的那么复杂。

你同意干了？季帆问。

当然同意了。我愿意干点有挑战性的工作，不想整天坐在柜台前坐得屁股生茧。

你同意我也不拦你，但是我持保留意见，干之前咱们得约法三章。

呵呵，你比我们头还多事。

那当然，他跟我一样吗？你是我老婆，我首先对你负责，他是你上司，他首先对工作负责。

好好好，你说，我看我能接受吗？

安全第一，工作第二，三过了下班时间无论你多忙必须让我知道你的行踪，你没时间或者不方便，必须交代同事转告我。你答应这三条，我默认你的选

择，否则，免谈！

羿小羽看着一脸严肃认真的丈夫，心头一热，上前搂住季帆的脖子：真那么在乎我？季帆嘴唇动了动，想说什么没有说，眼睛凝视着妻子，抿紧嘴角深深地点点头。

## 孟嘉伟放低姿态向老婆投降

孟嘉伟这几天用北京人的话说特郁闷，报公司增加经费的请示迟迟没有批回来，孟嘉伟听会计的口气好像主管业务的副总有些微词，认为孟嘉伟的开支应该有所节制，气得摔了电话，就差骂娘了。

奚雅那里一直没再来电话，也让孟嘉伟烦躁，可烦躁归烦躁，见不着面，电话也不想打，偶尔有时间上网也不见她的踪迹，不知道是隐身还是根本就不在网上，他也无从向她发火，毕竟是他先拒接人家电话的。

孟嘉伟知道无论如何他都要在自己回去之前打破坚冰。

电话是在周四晚上吃饭的时候打来的。奚雅刚帮婆婆把饭菜端上桌，电话就响了，飞飞跑过去拿起话筒，奚雅听见儿子惊呼爸爸的时候，心里说不出什么滋味。飞飞把电话递给奚雅：妈妈，爸爸要和你说话。

奚雅本来想借吃饭不想接的，可看见婆婆公公的眼神，只得接了过来。

刚吃饭？孟嘉伟问。

嗯，你吃了吗？奚雅尽力使声音显得自然。

没有，这里天天盒饭，吃得我看见就反胃，跟妈说这个周末我回去，我想吃饺子还想吃红烧肉，还特想吃——你。后面的一句话几乎轻得听不见。

李锦星著  
春风文艺出版社友情推荐

大学教授季帆自认是个成功男人，他的妻子羿小羽则时刻有种危机感，因接了别人打给丈夫的一个无声电话，心生嫉妒，行为过激，致使车祸发生。两车相撞，季帆几乎没有受伤，坐在副驾驶位置的妻子却严重受伤，昏迷四天四夜，并因此做了整容手术。容貌的改变让羿小羽的事业有了新的拓展。于是，丈夫和妻子的位置发生了颠倒……

[上期回顾]

季帆向昏迷中的妻子忏悔了那晚的行为。那天，他和杨凌都喝多了，但是在宾馆的房间里，残存的理智战胜了肉欲，他没有和杨凌发生关系。出车祸那天早上，羿小羽接到的电话的确是杨凌打来的。季帆为自己一时的迷失感到后悔，在他的忏悔声中，羿小羽有了知觉。两个月后，羿小羽出院了，出院前，她做了整形手术。

# 崔海燕想到离开监狱的办法中只有越狱是捷径

刑侦小说

## 为香烟和“老鼠”起冲突

他不是单纯追求自由，而是要去查明事件真相，揪出黑手，还自己一个公道的同时换取自由。提前活着出狱的通行办法有：减刑、假释、保外就医。

减刑和假释需要在法定刑年限基础上才有可能提前释放，而保外就医则不受服刑期限限制。十五年刑期，蹲两三年没问题，如果蹲十年八年才能出去，他是等不得的。他很想办保外就医。听说现在的政策很紧，仅仅撒钞票不一定能办成保外就医。办保外行不通，那就得用非法手段出去——越狱。

他对看守所和监狱都很熟悉。在这两个位置，看守所是完全封闭的，高等级戒备，不容易跑出去；而监狱外紧内松，却是最容易的逃跑场所。在看守所与监狱之间，押送途中也是逃跑选择之一。从看守所出来，瞅着武警警觉的眼神和手里的武器，他放弃了在押送途中逃跑的念头。

起床铃声突然叫嚣，崔海燕一个鲤鱼打挺从床上跃起，他睡眼惺忪揉了揉眼睛，从上铺爬下来。

崔海燕把自己的被褥叠得有棱有角后，提上洗漱用具，与其他新犯人一起上公共洗漱间。

然而，洗漱间人声鼎沸熙熙攘攘，根本没他们新来犯人的空间。他们去生生地等待空当。

大头提着用具大摇大摆地随后跟到，一名犯人见到大头，对身边埋头刷牙的犯人用公鸭声音说：“我说板牙，你那牙齿用不着刷这么久吧，给头儿让开。”“公公你说什么？”被叫做板牙的正使劲用牙刷捣着大板牙呢，他抬头寻找大头，嘴里发出嗯嗯声，让开位置。大头上去补位。等大头洗完脸，发现崔海燕他们还在原

地站着，他拉住一个要离开的犯人，“老鼠，你给新犯人找空位。”大头去了，老鼠得令为崔海燕几位张罗洗漱位置。

洗漱完毕，崔海燕对老鼠说：“谢谢啊！”

“红口白牙，拿什么谢啊？”老鼠没领情。

吃了早饭，崔海燕准备出工到车间。崔海燕仍是习惯性地站在大门，将车间布局和景象先记入脑中，然后茫然地跟着大头接受车间带班民警分配任务。大头溜达了，被留下的崔海燕几位新犯人站在指点位置，观摩老犯人传授缝纫基本功。

一名提着对讲机领导模样的警察走来，注意上新来的崔海燕。“你，叫什么？”旁人告诉崔海燕这是教导员。教导员听说崔海燕是新人就找他谈话。

出了办公室，崔海燕与老鼠撞上，他点头示意。“你还没谢我呢！”老鼠还没忘记向崔海燕索要酬劳。“哦！”崔海燕从怀里掏出香烟，刚想抽出一支孝敬老鼠，被老鼠一把夺走整包。“你……”

“我什么啊？这是老子看得起你才接你一包。”老鼠瞪起小眼珠，“不愿意？还给你！”

“别，你拿着吧，我还有呢。”崔海燕继续采取忍让策略。

“什么事啊？”背后传来教导员的声音。“没事的，教导员。您忙！”崔海燕替老鼠打了圆场。

教导员走后，老鼠满意地说：“你小子还行，老子看中你了！”

老鼠这句话唬得崔海燕一愣一愣的，摸不着头脑；这老鼠究竟是什么角色？维监组长是大头，监房就数大头是老大了。按照以前农场惯例，车间有调度、生产组长和安全员等重要角色，也算是车间头了，难道老鼠在车间担当某个要职？可是在监房里，大头吩咐老鼠，瞧老鼠那奴才般表现，

不难看出老鼠十有八九是个小鱼小虾角色；而这小鱼虾也绝非简单的倚老卖老之辈，或许背后有人撑腰，才如此猖狂。他小心翼翼地回答：“谢谢哦！”

老鼠喜滋滋而去，崔海燕回到刚才的观摩现场，大头问：“刚才教导员找你了？”

“是的，组长。”崔海燕又习惯性地摸香烟，发现香烟没了，缩回手。

“找什么？”大头问。

“我想找香烟。”

“你的香烟呢？忘带了啊？”

“不是，是……给老鼠拿走了，不好意思，没烟给您抽了。”

“这狗日的胆子不小嘛！”大头扯开喉咙骂着，“我找他去！”

“算了，组长。”崔海燕拉住大头。

“你小子心太好，当心被人当猴子耍。”

“老鼠在什么岗位啊？”崔海燕顺势要问个明白。

“他狗日的是学习组长。你以为他混得好？”大头不干不净地骂着，“以后做什么事你得先问问问我。”崔海燕估摸大头不一定是出于好心而帮助他，大概是因为老鼠抢了他风头而心里不平衡。他恭敬地回答：“谢谢组长关怀！以后凡事我一定先请示您。”

蹲在地上混在犯人群中吃了中饭，崔海燕去洗漱，又撞上老鼠。

“你奶奶的，胆敢告我状，活得不耐烦了啊！”老鼠站在身边粗口骂道。“你说什么？你再骂一次？”崔海燕热血沸腾，咣当一声丢下盆，瞪圆了眼睛。

“你……”老鼠没想到新犯人也敢顶嘴，看着比自己高一截的崔海燕，他转身就走。

“你回来！”崔海燕想揪住老鼠，让他道歉，被大脚一把拉住。

“谁叫我们是新犯人？听说新犯人都是被人欺负的，忍着吧。”

“新犯人也不能这么被人侮辱啊！”“老兄，看得出你也是过来人，被人使唤受得，被人侮辱受得？进来的人有几个算是人的？都是牲口。”大脚开导崔海燕。

“你说的，其实我比你知道的多，我……”崔海燕想说我就在监狱出生，难道不知道犯人间的游戏规则？但是，不能轻易让犯人知道他曾经是警察，因为，一旦有犯人知道，仇视警察的犯人会变相折磨他。在看守所，他想免遭苦头，亮明以前身份，结果被几个犯人整得塞进蹲坑里吃大便，那亏可吃大了。

“为摸索环境找借口

上厕所

利用短暂休息的时光，崔海燕装作悠闲地踱到窗口。

窗外竟是围墙。崔海燕眼睛亮堂起来。回头再看背后，崔海燕发现车间一面处于路口，另一面与围墙接壤，两边都有大门做出出口。靠近围墙出口，有一排二层楼房，与围墙大约有十米距离，看到现在还有犯人自由出入车间与那楼房之间，说明那楼房是属于车间的。他回头，找到大头说要上厕所。

大头说：“你是直肠子，刚吃饱拉？你和大脚去。”犯人是不可以单独行动的，特别是新犯人更不可以轻易独自离开众人视线，这些崔海燕都懂。

崔海燕不动声色地跟着大脚进厕所。大脚顺便小解，而崔海燕脱裤子蹲下。大脚滴滴答答后系上裤子，而崔海燕呢，零零碎落滴了几滴尿外，没挤出一点大便，还在使劲地排，憋得脸都红了。大脚说：“我在外面等你啊！”大脚出去，崔海燕提起裤子站起身，向后面窥视。

厕所后面是一条沟渠，围墙近在咫尺。望着五米五高的围

墙，崔海燕猜测围墙外是空旷地带还是房屋建筑，不觉出了神。

“崔海燕，你狗日的究竟想干吗？”突然一声呵斥，将崔海燕吓得一哆嗦，裤子掉到小腿，他掉转身子，发现大头站在厕所门口。“我听到后面有声音，就站起来望一眼。”

大头准许崔海燕和大脚上厕所，值班的分监区长发现不符合要求，命令大头纠正错误，跟着新犯人，于是大头跟过来。

“你狗日的是不是想逃跑？”大头狐疑地试探。

“组长，您开玩笑。逃跑是死路一条。想跑也跑不掉，何必自找麻烦！”崔海燕提上裤子系上腰带，面不改色地回答。

“别怪我没提醒你，在我们监狱在本车间，逃跑门都没有。”大头没在崔海燕脸上找到疑点，便不再追究。“对了，小便在车间，大便在这地方。”